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BM-WRP.070.24.2025
Warszawa, dnia 28 marca 2025 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 7470 Pana Posła Sławomira Skwarka w sprawie ogłoszenia 
konkursów na wsparcie działalności w zakresie sportu wyczynowego oraz powszechnego 
w roku bieżącym, uprzejmie informuję co następuje.

Ad 1.

Spośród 16 programów dotacyjnych/zadań publicznych planowanych w zakresie sportu 
wyczynowego opublikowanych jest już 15:

1. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 
z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach olimpijskich 
oraz przygotowaniem i udziałem w mistrzostwach świata i Europy w sportach 
olimpijskich – ogłoszony 9 stycznia 2025 r.,

2. Program wspierania sportów nieolimpijskich poprzez dofinansowanie przygotowania 
i udziału zawodników we współzawodnictwie międzynarodowym – ogłoszony 
9 stycznia 2025 r.,

3. Program wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa zawodników kadry 
narodowej w badmintonie, hokeju na lodzie i kolarstwie w 2025 roku – ogłoszony 
15 stycznia 2025 r. (NOWY PROGRAM),

4. Zadanie publiczne pn. Wspieranie promocji sportu poprzez organizację w Polsce w roku 
2025, międzynarodowych imprez mistrzowskich, zawodów z cyklu Pucharu Świata, 
Akademickich Mistrzostw Europy/Akademickich Mistrzostw Świata oraz zawodów 
zaliczanych do klasyfikacji światowej międzynarodowej federacji sportowej działającej 
w sporcie akademickim, olimpijskim lub paralimpijskim lub innej uznanej przez 
Międzynarodowy Komitet Olimpijski lub w przypadku sportu akademickiego przez 
Międzynarodową Federację Sportu Akademickiego oraz zawodów międzynarodowych 
o wieloletniej tradycji – ogłoszony 15 stycznia 2025 r.,

5. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 
z przygotowaniem oraz udziałem w mistrzostwach świata i Europy zawodników kadry 
narodowej w boksie w 2025 roku – ogłoszony 24 stycznia 2025 r. (NOWY PROGRAM),

6. Program SUPER ASYSTENT - wsparcie szkolenia zawodników kadry narodowej do 
udziału w igrzyskach olimpijskich, paralimpijskich i głuchych oraz przygotowania 
i udziału w mistrzostwach świata i Europy w sportach olimpijskich, paralimpijskich 
i osób głuchych – ogłoszony 24 stycznia 2025 r.,

7. Dotacje celowe w zakresie wspierania projektów naukowych w zakresie sportu 
wyczynowego – ogłoszony 4 lutego 2025 r.,
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8. Program dofinansowania zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego 
i współzawodnictwa młodzieży – ogłoszony 21 stycznia 2025 r.,

9. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań 
w zakresie szkolenia i współzawodnictwa sportowego młodzieży realizowanego 
w Akademickich Centrach Szkolenia Sportowego, Wojskowych Centrach Szkolenia 
Sportowego, Ośrodkach Szkolenia Sportowego Młodzieży Ludowych Zespołów 
Sportowych – ogłoszony 30 stycznia 2025 r.,

10. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w roku 2025 
zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa młodzieży 
związanych ze szkoleniem młodzieży uzdolnionej sportowo w ośrodkach działających 
ze wsparciem jednostek samorządu terytorialnego – ogłoszony 24 stycznia 2025 r.,

11. Program dofinansowania zadań związanych z organizowaniem działalności wspierającej 
i kontrolnej sportu młodzieżowego ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej – 
ogłoszony 22 stycznia 2025 r.,

12. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań 
z obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa młodzieży związanego 
ze szkoleniem i współzawodnictwem zawodników Kadry Wojewódzkiej oraz 
związanego z organizacją zawodów finałowych Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży 
w sportach zimowych, halowych i letnich – ogłoszony 15 stycznia 2025 r.,

13. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 
z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach 
paralimpijskich, igrzyskach głuchych, mistrzostwach świata i Europy w 2025 roku –  
ogłoszony 23 stycznia 2025 r.,

14. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań 
z obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa osób 
niepełnosprawnych –  ogłoszony 23 stycznia 2025 r.,

15. Zadanie publiczne pn. Wspieranie programów kariery dwutorowej dla członków kadr 
narodowych polskich związków sportowych, który został ogłoszony 13 lutego 2025 r.

Do opublikowania pozostaje jeszcze:

1. Program wspierania klubów sportowych - Klub PRO, który zostanie ogłoszony 
w I kwartale 2025 r., ze względu na konieczność wcześniejszej analizy sprawozdań 
z realizacji w roku 2024.

Spośród 13 programów dotacyjnych/zadań publicznych planowanych w zakresie sportu 
powszechnego opublikowanych jest już 9 :
1. Program Aktywna Szkoła (w ramach działań Ogólnopolskiego Realizatora) – ogłoszony 

20 stycznia 2025 r.,
2. Program Upowszechniania Sportu Osób Niepełnosprawnych – ogłoszony 24 stycznia 

2025 r.,
3. Program Aktywny Student – ogłoszony 6 lutego 2025 r.,
4. Program Mały Mistrz – ogłoszony 13 lutego 2025 r.,
5. Program Wsparcia i Rozwoju Lig Amatorskich – ogłoszony 14 lutego 2025 r.,
6. Program Aktywność dla Każdego – ogłoszony 24 lutego 2025 r.,
7. Projekt Aktywna Szkoła raz, dwa, trzy – ogłoszony 25 lutego 2025 r.,
8. Program Klub – ogłoszony przez Operatora 28 lutego 2025 r.,
9. Program Sport Wszystkich Dzieci - ogłoszony 28 lutego 2025 r.,
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Do opublikowania pozostaje jeszcze:

1. Program Certyfikacji Szkółek Piłkarskich – planowany do ogłoszenia w I kwartale br.,
2. Program Wsparcia Akademii Piłkarskich działających przy klubach Ekstraklasy i I ligi – 

planowany do ogłoszenia w I kwartale br.,
3. Program Wsparcia Akademii Piłkarskich działający przy klubach Ekstraklasy i I ligi kobiet 

– planowany do ogłoszenia w I kwartale br.,
4. Program Aktywne Wakacje – planowany do ogłoszenia w I kwartale br.

Ad 2.

Większość ww. programów została ogłoszona w terminach wcześniejszych 
niż w 2024 r., a kilkudniowe opóźnienia w publikacji pozostałych wynikały ze spiętrzenia 
prac i przedłużających się uzgodnień wewnętrznych.

Ad 3.

Kilka miesięcy temu podjęte zostały w Ministerstwie Sportu i Turystyki prace zmierzające 
do przeprowadzenia przez wyspecjalizowaną firmę audytorską analizy modelu 
operacyjnego polityki sportowej, która będzie punktem wyjścia do stworzenia nowej 
Narodowej Strategii Sportu, uwzględniającej strategie i programy podsektorowe, a także 
działania międzysektorowe. Strategia ma być dokumentem rządowym, którego przyjęcie 
pozwoli na przygotowywanie programów w dłuższym horyzoncie czasowym, 
co niewątpliwie przyspieszy proces ogłaszania naborów/konkursów i podpisywania umów.

Należy podkreślić, że oferta aktywizacyjna modyfikowana jest w sposób, który pozwoli 
dopasować ją do realnego zapotrzebowania społecznego. Takie działania wymagają 
pogłębionej analizy, która z kolei wpływa na horyzont czasowy ogłaszania programów. 
Niezależnie od tego, Ministerstwo dołoży wszelkich starań, aby programy na rok 2026 
ogłoszono już w IV kwartale br.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: 

KPRM – DSP


		2025-03-28T10:44:55+0000
	Piotr Borys




